
   Αθήνα, 05/10/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ :  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Μη έναρξη της διανομής σχολικών γευμάτων στις περιοχές Νεάπολης-
Συκεών και Αμπελοκήπων-Μενεμένης, στη Θεσσαλονίκη» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από κατοίκους του δήμου Νεάπολης-Συκεών και 

Αμπελοκήπων-Μενεμένης, την παρέμβαση της Πολιτείας και των αρμόδιων 

Υπουργείων και Φορέων για την άμεση έναρξη και απρόσκοπτη λειτουργία του 

προγράμματος των Σχολικών Γευμάτων στους άνω Δήμους τους, ζήτησαν με κοινή 

διαμαρτυρία οι δημοτικές Αρχές των εν λόγω περιοχών. Προς μεγάλη απογοήτευση 

των γονέων και κηδεμόνων, η νέα σχολική περίοδος 2020-2021 ξεκίνησε, χωρίς να 

έχει αρχίσει, μέχρι στιγμής, η διανομή γευμάτων. Στην περασμένη σχολική χρονιά, ο 

λόγος που δεν διανεμήθηκαν σχολικά γεύματα ήταν οι προσφυγές και οι δικαστικές  

διενέξεις των υποψηφίων αναδόχων, όπως συνέβη και σε άλλους δυο δήμους της 

δυτικής Θεσσαλονίκης (Ευόσμου-Κορδελιού, Ωραιοκάστρου). Αποτέλεσμα αυτής της 

αρνητικότατης εξέλιξης ήταν, συνολικά 7.340 παιδιά (4.500 του δήμου Νεάπολης-

Συκεών και 2.840 του δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης), να στερηθούν τα γεύματα, 

σημειώνουν. 

 

Λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού οι δυσμενείς οικονομικές συνθήκες που 

διαμορφώθηκαν, κατά την πρόσφατη περίοδο, επηρέασαν αρνητικά το εισόδημα των 

οικογενειών. Το γεγονός αυτό δεν άφησε ανεπηρέαστα τα ανήλικα μέλη των 

οικογενειών, που συχνά αναγκάστηκαν να πηγαίνουν στα σχολεία τους στερούμενα 

ακόμα και το φαγητό. Το πρόγραμμα απευθύνθηκε συνολικά σε 185.311 μαθητές ανά 

την επικράτεια. Ωστόσο, στο δήμο Νεάπολης-Συκεών και στο δήμο Αμπελοκήπων-

Μενεμένης σχολικά γεύματα κατά την περσινή σχολική περίοδο 2019-2020 δεν 

διανεμήθηκαν.  Για τους παραπάνω λόγους, 7.340 παιδιά (4.500 του δήμου Νεάπολης-

Συκεών και 2.840 του δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης) στερήθηκαν τα σχολικά 

γεύματα. 
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Όπως μας ενημερώνουν οι γονείς, κατά τη νέα σχολική περίοδο 2020-2021, δεν  έχει 

αρχίσει, μέχρι στιγμής, η διανομή σχολικών γευμάτων. Σύμφωνα με ενημέρωση της 

ΔΙΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης (29.9.2020), «για τα σχολεία των Δήμων Αμπελοκήπων-

Μενεμένης και Νεάπολης-Συκεών αναμένεται ενημέρωση από τον ΟΠΕΚΑ λίαν 

συντόμως. Το πρόβλημα αυτό, όμως, έστω και προσωρινά, είναι μια δυσάρεστη 

διαπίστωση για κάθε ουδέτερο παρατηρητή. Τα όσα συμβαίνουν αποτελούν έναν 

πρωτάκουστο εμπαιγμό για τους ανωτέρω δημότες, που μαστίζονται από την 

οικονομική δυσχέρεια, ιδιαίτερα στις δυτικές συνοικίες της Θεσσαλονίκης. Για το λόγο 

αυτό, είναι αναγκαία η άμεση παρέμβαση της Πολιτείας και των αρμόδιων Υπουργείων 

και Φορέων για την απεμπλοκή του θέματος και την άμεση έναρξη της απρόσκοπτης 

λειτουργίας του προγράμματος των Σχολικών Γευμάτων στους Δήμους Νεάπολης-

Συκεών και Αμπελοκήπων-Μενεμένης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να εξαντλήσετε κάθε περιθώριο παρέμβασής σας, ώστε τα σχολικά 

γεύματα στις ανωτέρω περιοχές να ξεκινήσουν, το συντομότερο δυνατόν, παρέχοντας 

στους μαθητές την ανακούφιση ενός κανονικού γεύματος, το οποίο προφανώς 

στερούνται σε πολλές περιπτώσεις οι τελευταίοι, λόγω της οικονομικής δυσπραγίας 

των οικογενειών τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 

 

 




